



ФИО Мосиенко Елена Викторовна

учитель начальных классов

МО Лавровский р-он

МАОУ СОШ №2

ЭССЕ. Роль учителя кубановедения в становлении личности кубанского школьника.

Говорят: "Где кто родился - там и прирастает..." В юности никогда не задумывалась над этой пословицей. Но теперь понимаю, что не зря появилась эта народная мудрость.

Я всегда мечтала стать учительницей. Примером была моя мама - учитель начальных классов. Наблюдая за тем, как она проверяет тетради, с какой тщательностью готовит карточки, я представляла себя за таким же столом с тетрадками. А Валентина Зиновьевна Штобер - моя первая учительница - стала эталоном общения учителя и ученика, ведь маму я на уроках не видела. До сих пор слышу её добрые слова, ласковый голос, то с какой теплотой она относилась к нам, своим ученикам. А как блестяще владела одноклассников при её появлении в классе! Каждый урок этого учителя был для меня открытием. Глядя на неё, я представляла себя с указкой у доски. Теперь всё это вспоминается с улыбкой. Теперь я понимаю, научить ребёнка писать первую букву, прочитать с ним первое слово, решить первый пример - это счастье педагога. А главное - научиться терпению. Кажется, что у учителя оно безгранично... Но решение быть учителем было безоговорочным.

Родилась я в городе Лабинске, но детство моё прошло в Узбекистане, куда родители привезли меня совсем маленькой. После окончания школы моя семья вернулась на Кубань. В моём родном городе остались

мои друзья, осталась моя жизнь. Я всё думала, наверное не зря судьба вернула меня на Родину. Значит здесь моё место.

Первое впечатление о Краснодарском крае не было положительным: незнакомые места, новые люди, холодная зима 1994 года...

Со временем поняла, какая Кубань замечательная: прекрасная природа, цветущая весна, жаркое лето, щедрая осень... Добрые отзывчивые люди помогли полюбить Краснодарский край. После окончания университета, наконец сбылась моя мечта: я стала работать учителем! Точкой отсчёта в моей педагогической карьере стала школа №2 от Тавловской.

Познакомившись с коллективом, поняла, что учителя - это особенные люди, готовые помочь в любой ситуации. Коллеги с удовольствием делились опытом, помогали постигать тайны профессии. Я, в свою очередь, помогала тем, кто у меня хорошо получается. Со временем почувствовала, что отношение ко мне изменилось: меня стали принимать на равных и ценить.

Самым сложным для меня было общение с родителями моих учеников. Я, молодая девушка только после университета, совсем не внушала им доверия. Но увидев результаты детей, их теплые улыбки на мои уроки, родители стали относиться ко мне с теплотой. В общении с родителями моих учеников придерживаюсь нескольких правил: всегда быть в хорошем настроении, при встрече всегда говорить что-то положительное о ребёнке, даже незначительное, прислушиваюсь к ним.

Владеть знаниями - важнейшая задача учителя, но не менее важным считаю воспитание достойных людей, которые будут любить свою

родную страну, свой край, уважать старших, чтить традиции. Поэтому на уроках кубановедения уделяю много внимания изучению культуры земель Кубани, народных традиций. Уроки стараюсь проводить в нестандартных формах: это и виртуальные экскурсии, и путешествия, и игры. Теперь для моих учеников каждый урок - это открытие. Глядя на блеск в их глазах, зажигаюсь сама, и понимаю, что иду в правильном направлении. Стараюсь создать на уроке атмосферу, где каждый почувствует себя счастливым человеком с указкой у доски. В каждом ребёнке стараюсь раскрыть личность, индивидуальность.

Профессия учителя никогда не была лёгкой. Большая ответственность перед детьми, их родителями, государством не даёт покоя ни днём, у доски, ни ночью над тетрадками и плакатами. Приходится всё время доказывать, что ты чего-то стоишь.

С приходом компьютерных технологий приходится учиться новым методам и подходам. Я пишу, Я думаю из себя человека." говорил И. Бродский. Вот так и я, всё время в поиске... В поиске новых подходов, методов. Пронабывав 18 лет в школе, понимаю, что конечной остановкой в совершенствовании педагогической деятельности нет. Профессия учителя - особая по своей значимости и сущности.

Многие знакомые говорят: "Какую трудную профессию ты выбрала. Ведь современных детей тяжело заинтересовать учебой!" Да, в век компьютерных технологий тяжело увлечь ребёнка книгой, живым общением или игрой. Моя задача показать детям, что с помощью

ладжетов можно не только назвать себя, но и узнать много нового, неизведанного и интересного.

Работая в классе казачьей направленности постигаю тонкости Кубанской культуры вместе с детьми. Воспитываю в своих учениках патриотизм своей малой Родины.

"Где кто родится - там и приотся" - как точно сказано! Я всё время думаю, а на своём ли я месте... Приношу ли пользу своей малой Родине... Ведь неспроста я вернулась... Я стараюсь быть полезной и верю, что занимаюсь нужным делом, что я нашла своё место, что приношу пользу. Но главное - я надеюсь воспитать достойных граждан нашей Родины.